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Jubilate !*)
— Az áram ellen. —

Szerte a hazában felhangzik az öröm 
ujjongás hatalmas hangja. Száz meg száz 
fényes tervnek hírét vesszük, melyek mind 
arra hivatvák, hogy pompájukkal emeljék 
a nagy ünnep dicsőségét.

Az ország szive, a szép Budapest,, a 
közeledő hatalmas, mámoros napok előér- 
zetében már most is lázasan lüktet.

Maga az ország, szerelmetes araként, 
virágos díszt ölt magára, hogy a nászon, 
szégyent ne valljon.

Oly ragyogó ez a fény !
De csak az avatatlaan szemnek . . .
Oly tiszta, harmonikus ez az öröm­

ujjongás !
Ám, csupán az eltompult fülnek . . .
Mert vannak ám elegen, kik a derült 

kéknek látszó mennybolton észreveszik a 
lassan tömörülő fellegeket, akik kihallják 
a szépen csengő muzsikaszóból a kelle­
metlen, rekedt hangok fájdalmas dicshar- 
moniáját, a kiknek az általános öröm 
idején kedvük és érkezésük vagyon arra 
is, hogy eszméljenek és figyeljenek.

Hálátlan dolgot végeznek azok, kik a

*) A t. szerző ur talán túlságosan sötét képekkel 
fest, de czikkét, tekintettel az iró egyéniségére és a 
tárgy tanulságos voltára, készséggel közöljük. — Szerk.

szilárd bizalom vak és mámoros perczei- 
ben a kétségek szavait hangoztatják !

Mert rájuk kiáltja a gond nélküli tö­
meg, hogy hagyják abba az oktalan varjú- 
károgást !

Igen, hálátlan dolog ; de nagyon ta­
nulságos és megszívlelni való.

Azért mi is, magunkat függetleníteni 
törekedni látni és hallani nem akaró köz­
hangulattól, megkíséreljük . . .

* **
Milyen gazdag ország ez a Magyar- 

ország !
Drága pénzen gyönyörű szobrokat 

emel, fennállásának ezredik évfordulóján 
nagyjainak, hőseinek. Milliókat költ az or­
szágos kiállításra, mely valóra váltja a 
keleti mesék minden tündérséges csodáját. 
Tengernyi aranyból fejedelmi palástot ké­
szít '"Budapestnek, hadd bámulják meg a 
pompát látni idesereglett idegenek ezrei, 
hadd kiálltsák egy szivvel-lélekkel:

Milyen gazdag ország ez a Magyar- 
ország ! . . .

A kereskedelem pedig pang. Egyik 
bukás a másik után, egy csőd éri a má­
sikat.

A föld népe egyre panaszkodik, nincs 
láttatja, semmi haszna, fárasztó, verejtékes 
munkáján. A nyomorult parasztok jó ré­

sze beállt a hazátlan szocziálisták tábo­
rába és lázongó munkástársaikkal együtt 
döngetni kezdik a világrend korhadt osz­
lopait.

És a felvidék türelmes népe a „ nagy 
gazdaság“ miatt menekül erről az „áldott 
földről“ messzire, távol világrészek újabb 
nyomorúsága felé !

Milyen békés, nyugodt, egységes, a 
testvériség szellemétől áthatott ország ez 
a Magyarország!

Hódoló diszfelvonulást tart a legjobb, 
legalkotmányosabb király előtt. Arany szájú 
szónokai hónapokon át fognak áradozni a 
minden honfi szivét betöltó hazaszeretet­
ről. A megyék sorra tartják millenáris 
diszgyüléseiket és nemeslelkü alapítvá­
nyokkal örökítik meg a legszebb napok 
dicső emlékét.

És a nép, az istenadta nép, nagyte- 
kintetü képviselői a szent béke megható 
jeléül — egy napon legalább — egymás 
nyakába fognak borulni, rang-, párt-, fe- 
lekezetkülönbség nélkül.

Mily békés, nyugodt, egységes, a test­
vériség szellemétől áthatott ország ez a 
Magyarország ! . . .

A nemzetiségek pedig tajtékzó dühve 
marakodnak ellenünk. Alig szabadította k 
a királyi kegyelem „mártírjaikat“ a bőr

— A „Dobreczeni Lapok" számára. —
Irta: Bignió Mariska.

A kis mérnök gyönyörrel nézte Melánia 
merengő arczát. A leányka tekintető a palicsj 
tó fodros hullámain tévedezett, majd a tó 
partján rendezett gyönyörű park ifjú fenyőin 
pihent meg, a pinusok hegyes tetejét beara­
nyozta a napsugár s az öntözött pázsiton gyé­
mántként csillogtak a vizcseppek.

A kis mérnök tiz évet adott volna ocla 
életéből, ha megtudhatja, hogy Melánia amire 
gondol, — de a leányfő titokzatos volt mint 
egy egyptomi sphinx.

A kirándulók nagy része sietve ment az
indóházhoz ,

Az elutazók csoportja érdekes látványt 
nyújtott. — Az orvos és neje —kik Melániát 
gardírozták — élvezettel nézte a tarka képet, 
mely a társadalom minden osztályából verő­
dött össze.

A szabadkai bunyevácz menyecskék se­
lyem moire öltözete egy-egy vagyont képvi­
selt s jól táplált arezuk a festőművészet meg­
tévesztett remeke volt, kinos élvezettel viselték 
az augusztusi hőségben meleg selyem fejken­
dőjüket.

Aztán következett a kiurasodott garda - 
a szabadkai pénzcszsákok érdemes famíliája, 
— a mama már nem visel lángszinü selyem- 
juhát, — az uszály elegáns epesárgaba ját­

szik, csak kalapján feledett ott egy csoport 
tin óbor piros mályva rózsát, a kisasszonyok 
veres kacsója duzzad a vadgalambszínű kez- 
tytibe — s élénken meglátszik arezukon a 
vágy, azt mielőbb levetni.

Sietve jön egy csoport sneidig katona­
tiszt ■—- érdekes szerb typus valamennyi, va­
lami vad melánkolia ült szemükben, amint 
búcsú tekintetet vetnek a tóparti sétány felé, 
hol könnyű nyári ruhák színes redői lebeg­
nek. — Majd egy elegáns photon robog a 
kocsiuton, az egér szürke tüzes lovakon, ér- 
dekes neczháló lebeg, mely a, gyors futásban 
olyan formán néz ki, mint valami gúnyába 
bujtatott tentaur.

' —- A bakkon frakkos czihnderes kocsis
ült, elegáns ifjú hajtja a lovat, s az iczi-piczi 
kocsiban még két másik seladon ékeskedik.

„A tojás lord“ zúgott a tömegen végig 
egy bámuló moraj.

— Szép lovak — elegáns kocsi — min­
dég hatást gyakorol.

— Nézd csak Melania — monda az or­
vosnő — mily érdekes ember.

A figyelmeztetés felesleges volt; Melania 
tágra nyilt szemekkel nézte a karcsú angol 
ifjú hajladozó alakját, amint a tüzesvérü lo­
vakat megfékezni igyekezett.

— Á tojás lord rendkívül érdekes — is­
métlő a kis mérnök metsző ironikus hangon.

Melania ijesztő némasággal tekintett a 
mérnökre, s a szegény fin érezte, hogy e pil­
lanatban ő kiállhatatlan lényé változott.

But arcza csak akkor volt tűrhető, ha a 
szellem sugarai áthatották, ha műveltsége s 
nagy lclkierojévcl a közönséges fölé emelke­

dett, a közönséges érzések kifejezése vissza 
taszitóvá tették őt. — Meghunyászkodva hall­
gatott el s komor tekintetét a tó napsugárban 
fürdő vizére irányozta. .

Az orvosnő elefántcsont faragásu csipké­
vel bevont, finom legyezőjével játszott. A le- 
gyező tévedésből jött a kirándulásra ; méltó 
helye annak a hangverseny salon.

Az orvosné Párisban használta eloszor 
midőn Munkácsy Mihály festőművésznél volt 
e°*y estélyen — s most o kellemes-- remim 
szcncziák fölött merengett, — alig vette észre 
Melania sértő szórakozottságát — s mint egy 
gondolatait folytatva, kérdezé a mérnököt:

— Mondja csak mérnök ur, melyik vi­
lágvárost találja ön impozánsabbnak — a 
pezsgő Párisi — vagy a ködös Londont.

A mérnök sokat utazott, érdekes meg­
figyelései hasznosan elégítették ki alapos ta­
nulmányait — kevés szava válaszai közben 
néha mosolygott, mint az olyan ember, aki a 
tudás birtokában van, s a sejtelmek ogyugyu- 
ségei tetszenek neki.

— Nagyságos asszonyom, az teljesen az
ember vér alkatától függ.

— Hogyan érti azt ?
— Egy húsz éves ifjúnak — például 

aki azt hiszi, hogy ő a világ központja — 
csak Francziaország fog tetszem. — Ez a lég­
kör előmozdítja az illúziók szárnyalását — s 
az ember úgy szereti önmagát ámítani- — A 
negyvenéves ember Londonnak fog előnyt, 
adni, nemcsak az ott uralkodó komolyabb élet- 
irány miatt — mely a reális élet boldogság 
megalapításához alkalmasabb — de hűs völ­
gyeinek üde virányai — a folyam partok szm-
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tönből, vakmerő gáládsággal áskálódnak a 
millenium zavartalan megünneplése ellen, 
hitvány önteltséggel világgá kürtölve : „Mi 
nem vagyunk magyarok!“

És a néppárt, szövetkezve az esze­
veszett izgatókkal, felekezetet lázit feleke­
zet ellen, aknamunkát folytat, melynek 
bevallott czélja az ország amúgy is in­
kább képzeletben létező békéjét teljesen 
megbontani.

És mit mivel a törvényhozás ? Nevet­
séges hiúság személyes kérdéseivel, sem­
mit mondó pepecseléssel, pártviszketeg 
kicsinyeskedéseivel fecsérli el a drága időt 
s az ország pénzét, a helyett, hogy ma­
radandó értékű, komoly, igazán jubileumi 
törvényalkotásokkal emlékjelt emelne en­
nek a sokat emlegetett esztendőnek . . .

És a magyar társadalom ? Hát van 
olyan is? Risum teuealis amici!

Kártyás klubbhősök, hazug demokra­
ták, kétes becsületü képviselők, gyűlölködő 
papok, nemzetietlen mágnások, pöffesz- 
kedő nyárspolgárok, fölbérelt rágalmazók, 
együgyű klikkek ravasz kolomposai tarka 
változatokban nyüzsögnek előttünk, mint 
a millenáris ünnepségek legérdekesebb mu­
tatványai.

*

De azért hadd ünnepeljünk.
Jubilate !
Csakhogy ne feledjük, hogy ezzel 

még nem tettünk eleget kötelességünknek.
Brandes igen jól mondta, hogy a 

nemzetek szellemi és anyagi versenyében 
az lesz a győztes, a melyik legtöbbet 
dolgozik.

Igen, munkára van szükségünk, ön­
zetlen, tiszta emberek becsületes és lan­
kadatlan munkásságára.

Bizzunk a magyar faj őserejében, 
hogy megfogja teremni ezeket a férfia­
kat . . .

A jelen tehát hadd maradjon az 
ünneplésé.

A jövő azonban a munkának le­
gyen szentelve !

Argus.

Ä „Csokonai kör“ évi közgyűlése.
ápril. 20.

A debreczeni „Csokonai kör"1 kedden 
délelőtt tartotta hatodik évi rendes közgyűlé­
sét a városháza nagytermében Széli Farkas 
elnöklete alatt.

Elnök az ülést kevéssel 11 óra előtt 
megnyitván, Dr. Varga Bálint telolvassa a 
pénztári számadást, mely szerint : az elmúlt 
évben a körnek 2029 frt 11 krral kiadásával 
szemben a bevétel 2180 frt 80 kr. volt. A kör 
idő szerinti 16456 frt 42 kr vagyona az el­
múlt évben 775 frt 82 kr. szaporodást tün­
tet fel.

A közgyűlés a pénztárnoknak és szám- 
vizsgáló bizottságnak a felmentvényt meg­
adja. Ezt követőleg Dr. Bakonyi Sámuel fő­
titkár felolvassa az évi jelentést. Lendületes 
bevezetéssel méltatja az egyesület működését, 
azokat a nemes ezélokat, melyeknek megva­
lósításáért küzd az egyesület, a tudomány, 
irodalom zene és szavalat kultiválását s e 
czélok legnemesebbjét a debreczeni egyetem 
létesítését.

Az egyesület az elmúlt egyleti évben 
összesen 12 felolvasó ülést tartott, ezek közt 
két dísz-felolvasó ülést nov. 17-én Csokonai 
V. Mihály születése napján és ápril hó 10-én. 
A felolvasó ülések az előbbi évekhez tekintve 
a közönség fokozottabb érdeklődéséről tesz­
nek bizonyságot. A Csokonai reliquiákat tar­
talmazó gyüjteménytár az elmúlt évben is 
több értékes tárgygyal szaporodott, úgy, hogy 
már az ezredévi kiállításon méltó helyet fog­
lal el ez az ereklye gyűjtemény.

Kegyelettel emlékszik meg az évi jelen­
tés a kör elhunyt tagjáról, nevezetesen a kör 
egyik tevékeny tagja Domokos Kálmán el- 
innytáról, továbbá Könyves Tóth Mihály* 
Kőrössy Sándor és Csorna Vincze rendes ta­
gok elhunytéról.

Széli Farkas elnök indítványára a kör 
elhatározta, hogy az évi jelentést, melyet Dr. 
Bakonyi Samu főtitkár szerkesztett, több pél­
dányban kinyomatja s a kör tagjainak meg­
küldi.

Április 26.

Ezután a tisztikar választására került a 
sor, Id. Csanak József az elnöki széket ideig­
lenesen elfoglalván.

Könyves Tóth Kálmán indítványára egy­
hangúlag elnökké választatik Széli Farkas 
ki a megválasztásért rövid beszédben mond 
köszönetét.

Ezután Balogh Ferencz indítványára 
újra megválasztatik a régi tisztikar, neveze­
tesen : Alelnökök : Géresi Kálmán és Kotn- 
lóssy Arthur, Ügyész: Szilágyi Karoly, Pénz­
táros : Tóth Béla, Főtitkár : Dr. Bakonyi 
Samu, Titkár : Dr. Varga Bálint, Számvizs- 
gálók : Dr. Medve Kálmán, Márton Imre, 
Szabó József lesznek.

A sorrend szerint kilépő választmányi 
tagok helyett újra beválasztattak 31 beadott 
szavazat közül Dr. Balkányi Miklós 29, Eöt­
vös Károly Lajos 28, Hamar László 22, Joó 
István 28, Dr. Konézy Gyula 26, Dr. Kőrössy 
Kálmán 22, Márk Endre 27, Sinka Sándor 29, 
Dr. Szántó Sámuel 28, Dobieczky Sándor 19, 
Kölcsey Sándor 23 szavazattal Ezzzel a köz­
gyűlés véget ért.

Debreczeni hírek.
* Debreczeni állatok a kiállításon.

Az ezredéves kiállítás igazgatóságától kedden 
érkezett meg az értesítés arról, hogy a junius 

tői 12-ig tartó tenyészlókiállitásra bejelentett 
25 db. törzsménosbeli lovat és a május 24-től 
junius 14-ig tartó szarvasmarha kiállításra be­
jelentett 14 darab szarvasmarhát elfogadta. A 
júniusi lókiállitáson lesz bemutatva a város 
ötös fogata is. A május 5-dikén megnyíló első 
nagy lókiállitáson Debreczen városa egy hetes 
polgári fogatot állít ki, amely Balogh Péter 
tulajdonát képezi. Ezenkívül még a következő 
birtokosok jelentettek be Dobreczenből lova­
kat : Jármy József Emes nevű 7 éves her. pej 
ang. fvér hátasa 1500 frt. Kerekes Endre két 
aátas lovat; Babám, kancza, 6 éves angol fél­
vér, fekete hátas ára 1200 frt. Remény heréit 
5 éves pej, hátas, ára 1000 frt. Stoinfeld Mihály 
hét lovat küld fel a kiállításra. Névszerint a 
«vetkezőket: Anyós, kancza, 6 éves, hátas, 
ára 1000 frt. Apácza, kancza, 6 éves, hátas, 
ára 1000 frt. Buzogány, heréit, 8 éves hámos, 
ára 1500 frt. Angot, kancza 6 éves, hámos, 
ára 750 frt. Babér, heréit, 5 éves, hámos, 
ára 750 frt. Bűnös, heréit, 5 éves, hátas, 750 
i't. Minden ló pej és Nonius fajú.

pompás flórája, a tartósabb életű növényzet,
•— maradandóbb benyomást tesz az emberre 
mint ahol a perzselő napsugár egy nyári na 
pun mindent kopárrá éget.

Melánia érdeklődéssel kezdte hallgatni a 
mérnök szavait, ez pedig teljes figyelmét az 
orvosáéra fordította.

— Időközben az angol ifjú is megjelent 
a sétálók között egy csinos czirkusz hölgy 
kíséretében — a szép leány bosszúsan hara­
pott ajkába.

— Az angol praktikus nép ezt cl nem 
tagadhatta — mondá az orvos — aki szintén 
figyelemmel kísérte a fényes fogaton érkezett
tojás lordot.------ Nézze csak mérnök ur ezt
a suhanezot mily nagy lábon él — azt hinné 
az ember, hogy egy vagyonos gentri — pedig 
összes parádéját a szabadkai tyúkoknak kö­
szönheti.

- Ugyan bácsi — mondá Melánia mél­
tatlankodva.

— Ez a tiszta igazság kedves Melánia 
— egész délelőtt bunyevácz asszonyokkal köt 
üzletet, nagy ládákba pakolják a tojást és 
szállítják Angolországba — délután kikofél- 
kedik, befogat a plietonba, kikocsikázik Pa- 
licsra------ s aztán itt kurisál a szép höl­
gyeknek.

— Jó modora — kellemes megjelenése 
van — s a siker nem is maradhat cl — 
mondá a mérnök egy elfojtott sóhajjal, helyre 
akarnám ütni előbbi ügyetlenségét Melánia 
előtt

S miért ne járhatna fogaton — azért, 
hogy tojással kereskedik, — tisztességes üz­
let az — tévé hozzá az orvosné.

A. kis mérnök órájára nézett — s fontos 
dolog ürügye alatt elhagyta a társaságot. 
Idején is volt. — A tojás lord megpillantotta 
Mélámét — gyorsan lerázta magáról a czir 
kusz hölgyet, s a legtökéletesebb compliment 
kíséretében közeledett.

Ah! a szem mennyire meg kívánja a 
magáét.

A csinos ifjú üres fecsegése csakhamar 
dóriit vetett az egész társaságra. — Melánia 
arcza fényárban úszott •— meg volt bűvölve 
az ifjú tüzes tekintetétől, melyet kissé merész 
kifejezéssel legeltetett rajta, — de Melánia 
elfeledett azért megharagudni, — sőt az or 
yos is úgy találta, hogy ennek a szeretette 
méltó semmi házinak minden jól áll.

A nap tüzes köröndje gyorsan lefutott 
egy felhő mögé egy vissza maradt sugár még 
egy arany sávot vetett a szép tóra —- meg' 
csókolta az ifjú park smaragd pázsitját 
aztán az alkony boáit, a kellemes nyári es 
ték egyike midőn az ifjú lélek örömmel áb 
rándozik az ozondus levegő lebilincseli az 
idegeket, az ész a vágyakozás rabja Issz.

A vonat régen elfütyült, melylyel az or 
vosék akartak Szabadkara vissza utazni.
Az angol ifjú föl ajánlta fogatát. Melánia 
örömmel fogadta azt •— az orvos is bele 
egyezett, s az ifjú azt hitte most vagy soha! 
— Behízelgő hangján forró szerelmi vallomá 
sokat suttogott Melánia fülébe, amint a tó 
parti sétányon messze elandalogtak, s Melá 
nia remegve kábultan húzódott hozzá köze 
lebb, az ifjú szenvedélyes csók kíséretében 
rabolta cl ajkáról az igent.

Tegnap a mérnök is koczkáztatott egy 
szerény vallomást, beszélt a fény futásáról, 
az ég csillag rendszerének magasztos szépsé­
geiről gyönyörűen levezette a tudományos 
poémát akár csak Cammil Flammarion szár­
nyalt volna az égi világban. Tudja-e Mela­
nie mi gyorsabb a fényfutásánál ? — Két 
szív együtt érzésének vonzalma — ott a meg­
értésre annyi idő som kell, mint a fényfutás­
hoz, mert egy pillanatra támadnak az érzel­
mek. — Melánia nem értette meg. — Kite­
het róla, ha ő csalódni akart, kitehet róla ha 
a szív boldogsága egész élet boldogtalansá­
gát siet megteremteni egy pillanat alatt ? 
Világ bölcsészek kábultak már bele ez esz­
mébe s még sem lettek az emberek oko­
sabbak.

A jó nevű nemes családba bele házaso­
dott a tojás lord, —• Melánia fölébredt épen 
akkor midőn reá nézve teljesen késő volt- — 
Az angol nem is volt angol. Mont-Carlóban 
volt sok ideig Meiner, ott sajátította cl nagy 
úri modorát, a világ minden részéből oda se­
reglett nagyvilági svindlerektől. Az üzletbe 
is rossz fordulat állt be, egymás után jöttök 
vissza a megromlott tojások s a szép Melá­
niának kellett szétválogatni a megzápultakat, 
melyekkel a ravasz bunyevácz asszonyok be­
csapták az ábrándos menyecskét.
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* Bocskai-szobor. Tóth András debre­
ceni szobrász sikerült szobormintája Bocskai 
István fejedelemről ismét napirendre hozta a 
szobornak alvó ügyét. Böszörményben, aliol 
közszemlére van kitéve a szobor-minta, népes 
gyűlést tartottak, ahol elhatározták, hogy a 
mozgalmat ismét megindítják s a hat hajdu- 
várost telire serkentik. Némi átalakítással a 
szoborminta elfogadható kivitelre.

* Zászlófelavatási ünnepély. A hely­
beli kőmives iparosok és segédek temetkezési 
egylete folyó évi május hó 17-én, vasarnap 
d u. 3 órakor a „Margit“-fürdő telepén, táncz- 
czal egybekötött zászlófelavatási ünnepélyt 
rendez. Jegyek előre is válthatók Nagy-Gsapo- 
utcza 362 sz. a. és az ünnepély napján délu­
tán és este a pénztárnál. Jegyek árai a délu­
táni ünnepélyre 20 kr. A tánezestelyre <0 kr. 
Vagy ha mindkettő együtt váltódik 80 kr. do 
zenéről a rendezőség, ételről és italról a ven­
déglős gondoskodik. Szives adományok kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tátok. - Az ünnepély programmja ez : L 
Az egyleti tagok gyülekezési helye : Szabó 
Bálint elnök háza (Csillag-utcza 2658.) ideje 
d. u. fél 2 óra. 2. Innen indulás 2 órakor ze- 
nekisérettel a zászlóanya lakására, tíz kisebb 
és tizenkét nagyobb polgárleany kíséretével, a 
Kossuth-utczán a „Margit‘-fürdő telepre. A 
kivonulás sorrendje : 1- A zászlót a zászlótar­
tón kívül kiséri tíz polgár kis leány a kik 
lecsüngő szalagjait fogjak tartana 2. Ltanna 
kocsin a zászlóanya, az elnök kíséretében. 3. 
Az egylet tagjai. 4. Az ünnepély védnöke az 
egyleti elnök feleségével. 5. A tizenkét na­
gyobb polgár leány a vőfények kíséretében 
Az ünnepély lefolyása a helyszínen: 1. Az 
ünnepély megkezdése a helyszínen fel _ 
kor az é czélra berendezett korcsolyázó térén 
(kedvezőtlen idő esetén bent a díszteremben.)
2. Az ünnepélyt megnyitja adalárda> pj16^ 
a Hy mnuszt zenekiseret mellett. 3. Elnöki 
megnyitó, tartja Szabó Bálint elnök. 4. Zászló 
avató beszéd, mondja E>r. Nagy Zsigmond 
főisk. tanár. 5 Szózat. Énekli a dalárda. 6. 
Jelszó a zászlóanyától. 7. A szegek beverese 
a megállapított sorrendben. 8. A szegbevores 
utón a dalárda éneke. 9. Végül a zenekar a
Rákóczy-indulót huzza melynek hangjainál 
bevonulás a terembe, hol az ünnepély tancz 
czal kivilágos kiviradtig tart.

* A honvedegylet közgyűlésé. A 
dcbreczeni honvédegylet vasárnap délután 
tartotta meg dr. Hegedűs I al elnöklete alatt 
rendes évi közgyűlését. Elnök az ülést meg­
nyitván, figyelmeztette a tagokat a tanacs 
kozás komolyságának megőrzésére Az elnöki 
ie^ntés, mely az országos ülésről referál tu 
domásul szolgált s elhatároztatott^ hogy egy 
feliratot intéznek a központihonvedegylethez, 
hogy az országos gyűlés határozatainak telje­
sítését sürgésé meg a kormánynál. A lenion- 
dott Lávay Lajos egyleti jegyző helyere jegy­
zőül Bartha Mórt választotok meg. Végül az 
elnök indítványa ellenére elhatározták, hogy 
tépet zászlójukat nem küldik el az országos 
ereklyemuzeumnak, hanem beburkoljak es nem 
fo«iák többé kibontani s elhatároztak, hogy 
a zászlót ezentúl a tüzoltóparancsnoksagnál 
fogják elhelyezni. Ezzel az ülés veget ért.
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Elhatározta, — hogy felcsap rozmaring 
csősznek

II.
Másnap estenden lesbe állt a tulipán ágy 

mellé. Döngölt körötte a sok-sok éji bogai s 
a szellő egy-egy7 érintésére hullongott a ba- 
raczkfáról a virág. Ádám Ferenezné arczan 
pedig kihajnallott az öröm, ott állt az ajio 
előtt s várt. Szemeiben sóvárgó vagy emésztő 
tüze lobogott, — keble zilált.

Felhőjárás volt az égen ; a hold alig-alig 
hogv mutatta magát. Egyszer nézett csak le 
égi unalommal s látta, hogy valaki besiuran 
az Ádámék pitvarjába, latta a mint a szép 
asszony kezét nyújtja a jövevénynek s hal­
lotta, mikor kettőjük után becsapódott az
"it6' ni.

Ádám Fcrencz már unta a silbakolást. 
Mesebeszéd az, gondolta, amit az asszony 
mond. Ugyan ki is vetne ügyet erre a hitvány 
rozmaringra? — egerek rágjak a tövet, 
azért fogy.

De mégse ! Ni-ni ! . ,
Valaki nyitja az alsó kert ajtót ; valaki 

Uram no " vigy a kísérletbe ! — asszony 
népség ez a valaki, ki a rozmaring bokrok
tele tap t. , ,, 1 •,Ádám Foroncznek mersze tamadt; Hir­
telen előrelépett s a rozmaring tolvajra rátette 
a kezét.

— Édes Fcrencz bácsi, csipogott a tőrbe 
esett, nem ismer meg ? A szomszédból való 
vagyok, a Galamb Erzsi vagyok. Nem káro­
sítottam meg, nézze csak néhány szálat lep­
tem a Jóska születés napjára. Holnap lesz. 
Hiszen ismeri a Búzás Jóskát. Nem . .

Ádám Ferencz hunyorított a szemével. 
—• Ismerem, na ! Azt is tudom, hogy 

ie°’yben jártok. Hanem, bugám, azért igaz 
utón is megszerezhetted volna ám azt a roz­
maringot. Szép szónak nem szegik a szárnyát. 
No, hanem azért nincs baj Adsza csak a ke­
zed s gyere velem az udvaron keresztül.

V.
Már nehány lépésnyire voltak a pitvar­

ajtótól, mikor a hold megint előbujt a felhők 
mögül s beoziistcsikozta az egész portat.

Az ajtó nyílt. Valaki kiugrott rajta s fu­
tásnak eredt. Valaki, akire Galamb Erzsi rá­
ismert.

— Ni, a Jóska! ,
Aztán az öreg — Adam berencz tele

:‘ordult: , . .. . .,— Mi keresni valója volt annak ilyen
időben Fcrencz bátyámnál ?

VI.
Ezen az éjen négy pár szemről esett le 

a hályog s Ádám Ferencz virradóra kelve a 
híven őrzött rozmaringokat tőből lenyeste.

Tóth Dezső.

föltétlenül, ha az ország érdeke semmiben sem 
károsodnék és ily értelemben a kormányhoz 
és az országgyűléshez löliratot intéz. \ egul 
elhatározták, hogy a millenniumot a megye
területén is megünnephk. .

— Nagy-Károlyi hírek. E ho 12-en 
tartott városi közgyűlésen a polgármester ja­
vaslatára a városház tanácsterme es a mellck- 
terem hivatalos szobákká alakíttatok at. A 
A mezőrondőri kihágási ügyek bíráskodásával 
Kisfaludy József rendőrkapitány bízatott meg.
A katonai lakbérosztályozás tárgyában eljárt 
bizottság felterjesztett javaslatát a magasabb 
lakbérosztályozásra vonatkozólag a honvédelmi 
miniszter nem fogadta el s erről a varos kö­
zönségét leiratban értesítette ; a közgyűlés nem 
szívesen, de tudomásul vette A közigazgatasi 
bizottság azon határozatát, hogy az orthodox 
izr. iskola tanítóinak nyugdijjárulekat a város 
fizesse, — megfellebbezni határozta, meg ve­
dig azon indokból, hogy csak egy törvényes 
izr. vallást ismer el. — Az ipartestulet e ho 
12-én tartott közgyűlését az iparhatóság! biz­
tosnak fel kellett oszlatni, miután rendet tar­
tani s a kitűzött ügyeket letárgyalni lehetetlen 
volt. — Veszprémi Jenőnó szintarsulata e no 
12-én fejezte be működését. A közönség ré­
széről nem valami meleg támogatásban része­
sült, a mi egyrészről talán a társulat gyenge­
ségének tudható be. .,— Újabb sertesvesz Hajdumegyeben. 
Egymásután kerülnek zár alá a sertésvész ki­
ütése miatt Hajduvármegye községei es va­
rosai. Most vesszük az értesítést, hogy Egyek 
községben a megejtett hivatalos vizsgalat a - 
halmával a sertésvész fellépte konstatáltál ott 
s a község, valamint annak határára a zár­
latot elrendelték.

Mese a rozmaringról,
i.

Közeividéki hírek.

Ádám Ferenezné sírva panaszkodott az
urának^, ^ éd(?s jé emberem, már az csak 
méo' se iárta, hogy én nem tudom Kinevelni 
azt&a néhány bokor rozmaringot ! Apolgatom 
gondos kézzel, öntözgetem könnyeimmel s nem­
hogy neki telnék, de fogy. X alaki dézsmálja, 
valaki nyesegeti, csak azt tudnám, — ki ? A 
tulipán ágynak oda se néz, hanem a rozni. - 
ringra veti a kezét, mert kigyelmcd ki nem 
mozdulna a szobából, hogy utána nézzen; 
napestig itt gúny ászt; persze a tolvajnak 
könnyű igy az útja !

\z asszony szemeiből permetezett a kony; 
hamvas szép arcza fájdalmat tükrözött. Kellett 
hogy megsajnálja az ember s Ádám Ireicncz 
— megsajnálta.

— Sorozás Székelyhidon. A kedden 
befejezett sorozás a székelyhídi járásból eléggé 
kielégítő eredményt tüntet fel Élőállittatott az 
első korosztályból 295, a Il-ik korosztályból 
198 és a III-ikból 120, összesen 613 vedko- 
teles. Ezek közül besoroztatott a közös had­
sereghez 108, a póttartalékba 25, a hpnved- 
séghoz 2, ennek póttartalékába 1. önként 
belépő volt. egy. Ezeken kiviil besoroztatott 4 
önkéntes. Összesen 141, tehát az előállítottak 
28 százaléka alkalmasnak találtatott — \ isz- 
szavettetett 308, fegyverképtolennok találta­
tott 93, töröltetett 13, felülvizsgálatra küldetett 
8, egy kórházba. Távolmaradt az első kor­
osztályból 24, a 11-ikból 13, a Hl-ikbol 1-- 
Teljesen ismeretlen az I-ső korosztályban 14, 
a 11-ikban 11 és a Ill-ikban 7.

— Szabolcsvármegye törvényhatósága 
Kállay András főispán elnöklése alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen szoba jött 
Győrmogye átirata az önálló vámterület kér­
désében. A közgyűlés kimondta, hogy az ön­
álló vámterület csak abban az esetben óhajtja

Török propaganda a kiállításnak,
_ A „Debreczeni Lapok" eredeti tudósítása.

A Konstantinápolyból alakult milleniumi 
bizottság, amelynek az a czélja, hogy minél 
szélesebb körökben ismertesse a magyar mm 
leniumi ünnepek programmjät s kiránduló 
csoportokat szerveztél a budapesti ezredet cs 
kiállítás látogatására, a minap tartotta első 
ülését a konstantinápolyi kereskedelmi klub 
ban. Az ülésen amelyen dr. R e v e r Jozsel 
ügyvéd elnökölt, a következő tagokból a be­
rendezése, teteje, kapuja, kerítése, kútja, ke­
ménye, belől is majdnem teljesen be vannak
rendezve. , ,. , • ■A takaros szobák beszedes magyarázói 
a magyarországi népéletnek. S_ nem hiányzik 
belőlük semmi, amit a jobb módú paraszt há­
zában megtalálunk. A szobákban meg van 
minden bútor, a falakon képek czifrara festett 
kőedények, még a kakukos óra is ketyeg a 
falon. Az ágy mindenütt meg van vetve _ s 
valóságos tanulmány az etnográfia iránt ér­
deklődőknek az ágyvetés módja a különböze
vidékeken. ...Az egyik vidéken magasra vetik az 
ágyat, szinte a menyezetig, a másikon egesz 
lapos; az egyik nyitott, s a vánkosok allo 
helyzetben vannak elrakva, inas _ vidéken, 
tarka színes takaróval terítik le az agyat. A 
A konyhák, pajták, szerük istállók, ólak is 
be vannak rendezve, eke, lőcs, kasza, kapa, 
gereblye a maga helyén áll, a szerűben pedig 
zsák számra az élés: búza rozs zab. Meg 
csak egv dolog hiányzik a tahiból : a lakok, 
azok a hűen fotográfia után csinált babalakok, 
amelyek felőtöztetve fogják a szobákat, az 
istállót, nyomtatót udvart, kertet ővnépesí­
teni. De az eleven lakok már itt vannak. Min 
den háznak a gondozója az illető videkml 
való, derék, szálas legeny vagy Fázaspai, 
akiket a vármegye szemelt ki erre a tisztre, 
s akik a kiállítás végéig itt maradnak.

Aki majd végig megy a ialun es szóba
ereszkedik ezekkel az értelmes a maguk doh 
gában jártas emberekkel, az másfél ev alatt 
meghallhatja a Magyarországon divatos osz- 
szes nyelveket es táj szólásokat. Mind kisze 
melt érdekes alakok, némelyik a telescgivel, 
fiával, lányával jött fel a nagy ünnepségre 
Érdekes alak különösen a hunyadmcgyei oláh 
ház gondozója; derék vállas legeny : Hunyady 
Jánosnak hívják s bebizonyítottál! leszárma­
zottja a nagy Hunyadyak egyik áganak.

1.«
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fel a 
ked-

A faluba való bábalakok a napokban 
érkeznek meg Bártfáról s ha ezeket is elhe­
lyezték, a falu már teljesen készen lesz.

Diákok a kiállításon.
— A Debr. Lapok eredeti tudósítása. —

Az ezredéves kiállítás igazgatósága most 
küldi szét sok ezer példányban az összes 
hazai iskoláknak, tanintézeteknek a tájékoz­
tató nyomtatványokat, a melyekben pontosan 
körülírja minő kedvezményeket biztosit a 
nyilvános iskolák tanulóinak és tanárainak, 
akik tömegesen, csoportokban jönnek 
kiállítást megnézni. Ezek a messzemenő 
vezmónyek a következők :

Utazási költség. Az összes nyilvános jel­
leggel felruházott hazai tanintézetek tanulói 
és azokat kisérő tanítók személyvonatokon a 
II. osztályban III. osztályú egész jegy arán, 
a III. osztályban pedig III. osztályú lél jegy 
árán utazhatnak. Ivót 10 éven aluli annyit 
fizet, a mennyit egy 10 éven felüli. A tiz éven 
aluli gyermekeknél a kedvezmény szerint 50 
százalékot tesz. Falusi és tanyai elemi isko­
lák növendékei (földinivesek gyermekei) a 
mennyiben 10 évnél idősebbek, a III. osztály­
ban III. osztályú féljegy árán, a mennyiben 
10 évnél nem idősebbek, egy harmadik osz­
tályú jegy negyedárán utazhatnak.

Szállás. A tömeges kirándulásban részt­
vevő tanulók a főváros által szállókul beren­
dezett iskolákban kapnak lakást, külön isko­
lákban a fiuk és a másikban a leánytanulók 
s ugyanott őrzik majd holmijukat is.

Ellátás. A diákok a következő élelme­
zésbon részesülnek : Reggelire kapnak egy 
nagy pohár kávét két süteménynyel, ebédre 
levest, marhahúst mártással (esetleg főzeléket 
pecsenyével, székely gulyást vagy pörköltet) 
és tésztát, uzsonnára egy pohár kávét két 
sütoménynyel, estére rendesen hideg vacsorát, 
(p. u. retket vajjal, vajas kenyeret, hentes 
czikkeket stb.) kivételesen egy tál meleg 
ételt-

A fiú növendékek a reggelit szólásukhoz 
közeleső kávéházban, az ebédet a kiállítás 
egyik csárdájában, a vacsorát szállásukon 
avagy a kiállítás területén ; a leány növendé­
kek" a reggelit és vacsorát szállásukon, az 
ebédet a kiállítás területén fogják elkölteni.

Uzsonnáját mindkét rendbeli ifjúság a 
kiállítás területén fogják elkölteni.

Kalauzolás. Az ifjúság vezető tanárai, 
illetve tanító és tanítónői a kiállítás kalauzai 
vezetése mellett tekintik meg a kiállítást és 
a fő- és székvárost.

Jegyfüzetek. Az igazgatóság a tömeges 
felrándulóknak jegyfüzeteket bocsát rendelke­
zésre, melyekben a menettérti jegy három 
napi tartózkodásra szóló lakásutalvány a reg­
geli- ebéd-, vacsora- és uzsonajegy, 3 belépti 
jegy együtt van. Harmincz jegy-füzet után a 
tanítók egy-egy jegy-füzetet ingyen kapnak.

ség soraiban. — A könyv olyan érdekes hogy 
magyarok is élvezettel olvashatják, mert sok­
ban emeli a magyar embernek is tudását 
s látkörét gyarapítja, do a könyv főczélja 
mégis csak a külföld informálása és rokon- 
szenvének felköltése lehetett. így bírálandó is 
meg ez a mü.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
zenemű folyóirat, április 15-iki 8 ik száma a 
következő zene tartalommal jelent meg. Közli 
Állaga Géza „Csendes az est, nyugszik 
a szép Balaton“ magyar dalát II. S p i u d 1 e r 
Fér. Ábránd Wagner Richárd „Turmhäuser“ 
dalművének Wolfrárn dala felett III. Brah­
ms 1. „Ä háza susogása“ czimü kedvolt mü- 
dalát. A napról-napra nagyobb tért hóditó, 
gazdag s változatos előkelő tartalma és olcsó­
ságánál fogva a messze külföld zenevilágának 
figyelmét is magára vonó folyóirat minden 
zongorázónak ajánljuk. Előfizetési ára fi fü­
zetre egy negyedévben 1 frt. Előfizethetni a 
kiadóhivatalban Budapest IX . Csengery-utcza 
62 sz. Mutatványszámot bárki kérhet.

— Az Ezeréves Magyarország és a 
milleniumi kiállítás ezimii, Lauroncic Gyula 
kiadásában megjelenő diszműről, mely eddig 
párját ritkító szép kivitelben jelent meg, már 
több ízben megemlékeztünk. Ezúttal a mü 
8-ik füzetét vettük. Örömmel konstatáljuk, 
hogy e diszmű most megjelent füzete túlszár­
nyalja az előbbieket, a mi csak a mellett bi­
zonyít, hogy hazánkban most már éppen oly 
szép kiállítású és tartalomra nézve értékes 
művek készülnek, minőket eddig csak a kül-

irodalmi színvonaláról. A lap egy példányá­
nak ára 1 korona lesz és részint előfizetés 
részint az ünnepólyon való elárusitás utján 
fog a közönség kezébe jutni, mely elé anná 
nagyobb érdeklődéssel tekint Sz--Somlyó kö 
zönsége, mivel a lap munkatársai között szá, 
mos országos hirü név szerepel a politikai 
társadalmi s irói világból.

Újdonságok.

— Isteni tiszteletek. Vasárnap a kö­
vetkezők fognak isteni tiszteletet tartani: a 
ref. templomokban; a nagytemplom­
ban Mitrovits Gyula, a kis temp­
lomban Xr i r á g h István, a Kossuth u. temp­
lomban Dicső fi József, az ispotály temp­
lomban Könyves Tóth Kálmán. A róni. 
kath. templomban reggel 7 órakor misét mond 
Pál f fy Béla, 9 órakor misét tart Dr. XV o- 
1 a f k a Nándor, szentbeszédet tart P á 1 f f y 
Béla, 7a 11 órai misét mond Molnár Kál­
mán Délután litániát tart Pálffy Béla, inig a 
rózsafüzér áj tatosságot és keresztény tanítást 
Dr. W o 1 a f k a Nándor püspök végzi. — Az 
ág ev. templomban d e. 10 órakor Materuy 
Lajos tart isteni tiszteletet.

— Debreczen tájékoztató kézikönyve
czim alatt Schvarz Imre lapunk kiadó- 
tulajdonosa kiadásában egy debreezoni kalauz 
fog megjelenni, Debreczen nevezetességeit áb­
rázoló több képpel és Debreczen térképével. 
A könyv tájékoztató dús tartalmánál fogva 

föld szállított. A nyolezadik füzetben különö- úgy a debreczeni és vidéki, valamint a Dob 
sen szépen sikerült Kolozsvár látóképe, úgy­
szintén figyelemre méltó hazánk különféle 
részeinek, továbbá a kiállításról vett gyönyörű 
fénykép felvétele, amelyhez a kitünően és 
négy nyelven szerkesztett szöveget sem hagy­
hatjuk dicsérő megemlítés nélkül. Nem csak 
magánosoknak, de különösen könyvtáraknak 
és a tanuló ifjúságnak ajánlható az „Ezer­
éves Magyarország és a milleniumi kiállítás “ 
diszmü, melynek 8-ik füzete a következőket 
tartalmazza : A New-York palota az Erzsé- 
bet-köruton, A budapesti Nemzeti Színház,
A budapesti Népszínház, A Dunakorzó rész­
lete, A Szent-Gellérthegy, Szegedi közúti Ti- 
szahid, A czirkveniczei kolostor, Kolozsvár 
látóképe, A gombosi gőzkomp, Adakalch, Ka­
zánszoros, Pozsony, A történeti csarnok re- 
naissance-csoportja, A hadi tengerészet pavil­
onja, Az ezredéves kiállítás mezőgazdasági 

csarnoka. — Kapható minden budapesti és 
vidéki könyvkereskedésben : megrendelhető a 
ti adóhivatalban Budapest, Teréz körút 38, 
félemelet (Kunossy Vilmos és fia műintézeté­
ben.) „Az Ezeréves Magyarország és a mille­
niumi kiállítás,, egyes füzeteinek ára 40 kr., 
tehát az egész 12 füzetből álló diszmű, csak 
4 frt 80 krba kerül.

Irodalom.
— A millenium albuma. Az ezredéves 

országos kiállítás egy album szerű könyvet 
adott ki, melyben a kiállítás épületei s Budapest 
székes főváros kiválóbb közpalotái, kőrútjai, 
utczái a megfelelő szöveggel foglaltatnak. 
Közleményekkel J ó k ai, X" ám béri, Ilc r- 
m a n, Ottó, S eh m i d t József, Gell éri 
Mór, B r ó d i Sándor, Fáik Miksa, C s á n ky 
Dezső, gazdagittoták a diszcsen kiállított kö­
tetett Megjegyezzük, hogy a könyv egyidejű 
leg németül, francziául, angolul és horvátul 
is megjelenik, s a főczélja épen ez idegen- 
nyelvű kiadások által Magyarországot, a ma 
gyár kultúrát, históriát, néprajzot, művésze­
tet, irodalmat, ipart, kereskedelmet, közleke­
dést, szóval az öszcs magyarországi viszo­
nyokat, a magyar fővárost és a millenniumi 
kiállítást a külfölddel megösmertetni és külső 
országokban népszerűvé tenni. A magyar 
kiadás könyvárus utján 1 forintért szerezhető 
meg, az idcgennyclvü könyveket azonban 
kiállítás igazgatósága ingyen fogja szétosztani 
a külföldön a hazánk iránt érdeklődő küzön-

50 korona pályadijat hirdet „a Képes 
Családi Lapok legutóbbi számában. Es ezt két 
okból teszi. Az első ok az, hogy az if­
jabb irói nemzedéket buzdítani óhajtja, a má­
sodik ok pedig, hogy nagyszámú olvasóinak 
igényeit akarja kielégíteni. E szépirodalmi 
pályázat humorcszkrc, moly lehet vig be- 
széíyke, humoros rajz vagy kedélyes hangon 
megirt életkép. A humorcszk tárgya szabadon 
választható, de csupán egy-két számra szabad 
terjedni. A pályázati müvek beküldésének ha­
tár ideje 1896 május 16-ika. A pályabírók 
Tolnai Lajos elnöklete alatt a „Képes Családi 
Lapok“ belmunkarársai lesznek. Miután ha­
tározottan tudjuk, hogy a „Képes Családi La­
pok“ városunkban és magyénkben nagyon is 
el van terjedve, ugyanazért bizton reméljük, 
hogy innen is sokan lesznek, kik az említett 
50 koronás pályadij elnyerése tekintetéből 
kisebb-nagyobb humoreszket beküldeni fognak 
a „Képes Családi Lapok“ szerkesztőségéhez, 
Budapest, XTadász utcza 14. szám, saját há­
zában.

lap
„Május“ ezimen milleniumi emlék­

fog megjelenni a sz.-somlyói nőegyletnck
f. év május 25-én tartandó nagyszabású ün­
nepélyén, moly bazárral s tánczmulatsággal 
lesz egybekötve. A lap szerkesztői Bartha 
Endréim nőegyleti elnök és Hegedűs Sándor

roczenbe érkező idegeneknek egyaránt nélkü­
lözhetetlen kézikönyvül fog szolgálni. — A 
könyvtartalmaznifogja: Debro- 
czen történetét. — Debreczen összes hatósá­
gainak, intézeteinek, egyleteinek, iskoláinak, 
színházának, szobrainak, templomainak, nyil­
vános épületeinek stb. betű sorrendes jegy­
zékét. — Debreczen utczáinak, utalnak és te­
reinek jegyzékét oly módon, hogy azok kezdete 
és vége, a házszám az érintkezési pontokat 
adja meg. — Debreczen környéke és kirán­
duló helyei. — A közlekedési vállalatok, mint 
bérkocsik és lóvasut, helyiérdekű vasút, köz­
szolgák, vételdij, illetve díjszabásait. — Or­
vosok, gyárosok, iparosok és kereskedők stb. 
czimjegyzéke.

—- Szerenád a zászlóanya tisztele­
tére. A debreczeni kőműves iparosok és se­
gédek május 17-én tartják meg zászlófelava- 
tási ünnepélyüket. Ezt, megelőző napon a 
zászlóanya : Horváth Jánosné tiszteletére a 
munkás dalegylet szerenádot ad. Ugyancsak 
ez alkalommal a zászlóanyánál a koszorús 
leányok és vőfélyek, az egyesület elnöksége 
és számos meghívott vendég társas vacsorára 
gyűl össze.

— Eljegyzés. A helybeli ügyvédi kar 
egyik fiatal, tevékeny tagja Weisz Bernáth 
dr. eljegyezte Schwarcz Ignácz kecskeméti 
nagybirtokos szép és kedves leányát Idát. Az 
eljegyzéshez a rokonok, jóbarátok s ösmerő- 
sök őszinte szerencsokivánatai fűződnek.

— Elhunyt főorvos. Szalay János dr. 
hajdu-nánási városi főorvos, megyei és városi 
képviselő, presbiter, majdnem hat évtizedre 
terjedő áldásos, közhasznú működése után 
elhunyt. A megboldogult, kit közrészvét kisér 
sírjába, birtokosa volt a koronás arany ér- 
demkerosztnek.

Hajduvármegye a jövő hónapban. 
Mozgalmas napjai lesznek Hajduvármegyének 
május hónapban, a mikor ugyanis a tavaszi 
gyűlés kerül napirendre. Május 5-én lesz, a 
millonnáris közgyűlés. Már e hó 27-én az ál­
landó választmány tart ülést, melyen a házi 
pénztárnak számadásai kerülnek elbírálás alá. 
Május hónap 8-án vármegyei számonkérőszék 
ülésezik gróf Dégonfeld József főispán elnök­
lete alatt, hogy a tisztviselők itt beszámolja­
nak munkáságukról. A vármegye tavaszi ren­
des közgyűlése május 15-én lesz a főispán 
elnöklete alatt. A rendes közgyűlésen számos 
igen fontos tárgy kerül elintézés alá.

— Katonazene a Nagyerdőn. Egy 
hét múlva bezárulnak a színház ajtajai öt 
hosszú hónapra. — Nehezen esik arra gon- 

I dőlni, hogy a közönség nélkülözni fogja a
főkapitány, kiknek neve kezeskedik a Májusmegszokott színházi estéken kívül azt az cl-
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-vezetőt is, a melyet ott a katonazenekar ma­
gas színvonalon álló játékai nyújtottak. De 
talán még is nem lesz alapos ez az aggodal­
muk a szép zenében gyönyörködni tudóknak. 
Suvicli ezredes, ezredparancsnok ösmert elő­
zékenységében bízunk, amely mindig keresi 
a harmóniát a polgárság és katonaság kö­
zött. — Bízunk abban, hogy valamint a múlt­
ban, úgy az idén is elrendeli a Nagyerdőn, a 
debreczeni közönség kedvelt tartózkodási he­
lyén a negyednaponként tartatni szokott tér­
zenéket, nagy örömére és nehezen várt szó­
rakoztatására a friss, üde levegő után vágyó 
debreczenieknek.

— Megtagadott üzemengedély. Fáik 
Ármin és társa ezég debreczeni kofegyárát 
gőzüzemre akarta berendezni. Az iparhatóság 
a megejtett szemlén az érdekeltség tiltakozása 
és tűzbiztonsági okok miatt az engedélyt 
megtagadta. A ezég a határozat ellen a ta­
nácshoz és a miniszterhez is apellált, de 
mindkét felsőbb fórum jóváhagyta az iparha­
tóság elutasító határozatát.

— Megszökött katona. A katona ke­
nyere fekete is, sótalan is, nehezen fanyaro- 
dik rá az, aki hozzá volt szokva az édes 
anyja kakastejjol sütött czipójához, aztán a 
fegyver is nehéz, a káplár se nagyon szívé­
lyes. Mindez arra indította Singer Simont, 
hogy otthagyja regimentjét s megszökjék. 
Tegnapelőtt este séta ürügye alatt kiment 
pavilion laktanyából s vissza sem tért többé 1 
A debreczeni katonai parancsnokság a szökés 
észrevétele után a legsürgősebb intézkedése­
ket megtette a szökevény kézrekeritésére s 
egyidejűleg sürgönyzött a nagyváradi rendőr­
ségnek is, mert a jelekből ítélve Várad felé 
vette útját. Állítólag társa is volt a szökés­
ben, kinek kilétét mindezidáig nem sikerült 
azonban kinyomozni.

— Hangverseny a Margit-fürdöben. 
A „Margit fürdő'1 dísztermében f. hó 26-án 
vasárnap megtartandó hangverseny műsora a 
következő : 1. Magyar nyitány, Barnától. 2.
Clubgeist walzor, Ziehrertől. 3. „Szerenád“ 
kürt és flótára, Titetől. 4. „Csupa chic“ polka 
frangaise, Brandltől. — Szünet. — 5. Basti 
ons viszhang Schottische capriee 2 kürtre 
Klingtől. 6. Magyar dal, Dóczitól. 7. Osztrák 
magyar induló album, Komzáktól. 8. A kő­
szénhegy faluban, Farbachtól.

— Az Otthon nyaraló Bártfa fürdőn, 
melyet dr. Murányi Armin a Képes Családi 
Lapok felelős szerkesztője csak a múlt évben 
építtetett egyike a legszebb és legkényelmeseb­
ben berendezett családi házaknak A 60 szo­
bából álló nyaraló valóban teljesen megfelel 
nevének, mert meleg otthont nyújt mindazok­
nak, kik üdülni jönnek Bártfa-fürdő fenyvesei 
közzé. Bártfa különben hazánk leghatásosabb 
vasastartalmu fürdő-vizzel egészséges levegővel, 
gyönyörű séta és kirándulóhelyekkel bír, me­
lyek az „Otthon1 nyaraló tőszomszédságában 
vannak. E szép stílben épült családi házban 
elagánsan berendezet olcsó szobák kaphatók, 
és itt az ország minden vidékének lapjai tehát 
a mi lapjaink is feltalálhatok és olvashatók. 
Mindennemű értesítést, a fürdőszobákat illető­
leg készséggel ád és a levélre azonnal válaszol 
a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Buda- 

Vadász utcza 14. saját ház.
Uj menetrend. A magy. kir. állam-

gyorsvonatoknál, valamint Debroczen és Kassa 
között junius 15-től szeptember 15-ig, tokin­
tettel a fürdőző közönségre.

— Elkészült a halálra. Sok ember van, 
kit megremegtet még csak gondolata is an­
nak, hogy meg kell halni. Ezek közé nem 
tartozik Balogh János h.-böszörményi gazdál­
kodó, ki 88 éve daczára a legjobb egészség­
nek örvend, mégis elkészült a halálra. Balogh 
uram megcselekedte azt, hogy halálakor sen­
kinek se legyen terhére, beszerezte az összes 
stafirungot és a koporsót is. A koporsóra még 
azt is ráíratta, hogy „ólt 88 évet.“ A teljes 
felszerelést aztán fel rakatta a padlásra, mely­
nek kulcsát magánál őrzi.

— Szerencsétlen halál. Számos debro- 
czeni intelligens családot ért gyász Rheim 
Béla dohánybeváltó hivatali gyakornok korai 
halálával. A szerencsétlen fiatal ember, a mi­
kor egy kocsiról leszállt, a fején érpattanást 
kapott s rövid szenvedés után meghalt. Nyu­
godjék békével a mindenki által kedvelt, ro­
konszenves ifjú.

— Embercsontok az utczán. Csapó- 
utcza elején a Kis-Pipa vendéglő mellett kö­
vező munkások alig 40—50 czentiméternyi 
mélységben sűrűn egymás mellett több em­
bernek csontmaradványait találták. Ezen a 
környéken, amely Debroczen legrégibb része, 
a város magva, mart hiszen a XIV. és XV. 
században itt állott a földesur castruma és a 

a ' Ferenczrendiek klastroma, gyakoriak a csont­
leletek. Legközelebb a Rosentáhl Dániel háza 
építésénél találtak tömérdek emberi csontmi- 
radványt. Az ős debroczeniek temetkező helye 
itt volt az Andrástomplom és a zárda között- 

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta- 
kávé használata mindinkább általánossá vá­
lik, főleg, mint a babkávé pótléka és öröm­
mel konstatálható, hogy ez az egészséges ha­
zai termék napról-napra jobban tért hódit a 
családok rendes szükségletei közt, sőt a, Kath- 
reiner-kávét már tisztán, tehát babkávé nél­
kül is kaszálják, ami úgy az egészségnek, 
mint a háztartás költségeinek javára szolgál. 
Ha igaz az a régi mondás, hogy a mi jó, az 
minden előítélet és minden elfogultság da 
czára is utat tör magának, úgy az most is­
mét fényesen bebizonyult. Hogy azonban ez 
a malátakávé oly gyorsan és oly általánosan 
elterjedt úgy a családoknál, mint a legtöbb 
nyilvános intézetben, az nagyban köszönhető 
azoknak a felvilágosításoknak is, amelyeket 
tekintélyes és tapasztalt orvosok éppen az 
utóbbi időkben nyújtottak a bab kávé ár tál 
más hatásáról. Az az általágos tapasztalat 
hogy az egészségre nézve oly gyakran hátrá­
nyos hatást Kathreiner-kávó hozzátétele álfa" 
lehet megakadályozni, anélkül, hogy a meg 
szokott és kedvelt kávéiz szenvedne, meg 
könnyítette a mindennapi kávé készítésében 
ezt a változást, ami hazai iparunk és mező 
gazdaságunk szempontjából is igen örvendő 
tosnok mondható.

— Magyar osztály sorsjáték. II. osz­
tályú sorsjegyeknek a IIL osztályra való 'meg­
újítása naponként de legkésőbb május 2-ig 
eszközöltetik. A sorsjegyek megújítása a sors­
jegyeken jelzett elárusítóknál eszközöltetik és 
pedig a sorsjegy visszaszolgáltatása és a meg­
újítási dij: 1 egész sorsjegyért 20 frt, 1 tél 10 írt 
1 tized 2 frt és 1 huszad i frt befizetésével. Tel­
jes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvó-

kozik egy uj postahivatalt felállítani s ide vo­
natkozólag tervezete már régebben font van 
a miniszternél jóváhagyás czéljából. Most egy 
másik városrész, a Csapó-utczai lakosok indí­
tottak mozgalmat az iránt, hogy az uj posta- 
hivatal ne Hatvan-, hanem a Nagy-Csapó- 
utczán helyeztessék el, miután ez a városrész 
nagyobb kiterjedtséggel bir s jóval távolabb 
esik akár a fő, akár a kis postahivataltól. Kel­
lőleg felszerelt s indokolt kérvényüket legkö­
zelebb benyújthatják a nagyváradi postaigaz - 
gató sághoz.

* Bányamester.
számú közönség nézte

Szombaton elég szép
______o ____ végig Zeller pompás

zonejü operettéjét. A gróf kisasszonyt Galyassy 
Paula énekelte ügyesen és jó diszpozícióval. 
Nellyt Somló Emma sok kedvességgel és báj­
jal játszotta meg. Dicséretet érdemel Haday 
és Horváth is. Tiszay, valamint Kissné gon­
doskodtak a nevetni valóról. ,

* Rezervisták. Ezt a mulattató bohó­
zatot láttuk vasárnap jó előadásban. Tiszayné 
utolérhetetlen bájjal játszotta a színésznő 
szerepét. Kitűnő Buttov Flórián volt 1 iszay, a 
ki különösen kupiéival ért el zajos hatást.
Somló E., Szatmáry, Rózsahegyi igen jók 
voltak.

* Honthy haza. Horczeg kevesbbe si­
került darabját játszották hétfőn üres ház 
előtt. Az előadás semmivel sem volt jobb, 
mint a premiéi' alkalmával. Hiday, Sándor, 
Mezey és S unió Emma rászolgáltak dicsére­
tünkre, de a többiek semmit sem ^nyújtót'ak.

* Dolovai nábób leánya. Kedden újra 
Herezeg este volt A dolovai Jób VÜm his­
tóriáját olyan jól ismeri már a debieczoni kö­
zönség ho"V egyáltalán nem érdeklődik iránta. 
Üres ház előtt folyt le a sajnálatos an gyönge 
előadás, melynek kerületéből senki sem kívánt 
kiemelkedni. Még Kapolnay Ivén ért legtöbbet 
Szentirmayné szerepében, de a többiek telje­
sen elejtették szerepüket. Mintha csak az 
lebegett volna előttük, hogy úgyis mennek 
már pár nap múlva, hát nem érdemes jól
játszani. , ,* Szegény Jonathan. A Tiszay pír el­
búcsúzott a debreczeni közönségtől, melynek 
három éven át valóságos kedveacze volt. Ti­
szay mint Jonathan, Tiszayné pedig mint 
Klolly értek el nagv hatást. A többi szereplő 
közül Horváth és Galyassy váltak ki.

_* papa felesége. Ezt a mulatságos
franczia vígjátékot ismét üres ház előd ját­
szották végig. Somló Enni kitünően ját­
szotta a fiatal asszonyt- Az est oroszlán ré­
szé az övé volt Jók voltak Szatmáry, Miko 
Aida és Mezey is, bár utóbbi épen nem tu­
dott elődjének nyomdokaiba lépni. Könyves a 
kettős főszerepben kielégítő volt.

vasutak és a kezelése alatt levő helyiérdekű j nyes sorsjegyeket) nem kel megújítani és a
vasutak nyári menetrendje május 1-én lép 
életbe. Az' uj menetrend Debreczonve vonat­
kozólag azt a legnevezetesebb változást mu­
tatja, hogy a meglévő vonatokon kívül Deb- 
reezen és Budapest között két uj vonat 
állittatik be. Az egyik 512. számú személy­
vonat Budapestről indul éjjel 11 órakor s 
Debreczenbe ér reggel 7 óra 20 porczkor. X i- 
szont a másik uj vonat az 511. számú sze­
mélyvonat Debreczcnből indul hajnali 4 órakor 
s Budapestre érkezik délben 12 órakor. Meg­
jegyezzük továbbá, hogy közvetlen kocsik 
közlekednek 1. és 11. osztálylyal Budapest és 
M.-Sziget között Debrcczenen keresztül a 
Budapestről délután 2 ó. 15 porczkor induló 
gyorsvonattal és M.-Szigetről éjjel 11 ó. 30 
porczkor induló és Debreczcnből 8 ó. 40 porcz­
kor tovább menő gyorsvonattal. Közvetlen 
kocsik közlekednek továbbá Budapest, Nyíregy­
háza között Debrcczenen át az imént említett

III. osztály húzásán minden további nélkül 
résztvesznok. Hogy o sorsjegy tulajdonosoknak 
éjipen a megújítási határnap lajáratkor (május 
2) való óriási tolongása elkeríthessék, ajánla­
tosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyo- 
kezók a IIL osztályú sorsjegyeknek minél előbb 
birtokába jutni.

— Áz uj postahivatal érdekeben.
Még az ősz folyamán tett a nagyváradi ma­
gyar királyi postaigazgatósága lépéseket, hogy 
a D eb re c zenben nagy mértékben megnöveke­
dett forgalom kielégítésére még egy postahi­
vatal állíttassák fel. A főposta felemelt hiva­
talnoki létszám mellett is óriási munkát vé­
gez, a Pétorfia-utczai lakosság pedig nem jár 
oda fel, hanem az utczákban levő kis postát 
használja, a mig várad-utezaiak nagy részben 90rciiv0" 
a vasúti postahivatallal állanak érintkezés­
ben. A postaigazgatóság a beszerzett adatok 
alapján a Hatvan-utczai városrésznek szándé-

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Fino in módo n.
„Iliért jösz olyan ritkán hozzám, kedves húgom 
Alert it te feleséged nagyon féltékeny, s igen 

liliom midőn eltiltott a háztól !'r 
„Lehetetlen ! Hogyan V"

E '-yszeriien úgy, hogy — pénzt adott kulcson.

A b u s k o m o r.
Leány : Mondjad papa, láttad azt az öreg urat, a 

ki beszáll az utolsó állomásnál a ki oly has koppéi ült
velünk szemben V

Apa : Láttam, igen érdekes le.
Loány : Vájjon mi nyomhatja a szivét, hogy any- 

nyira levert; tán valamelyik kedvesét ragadta el a
halál ? ,Apa : Nem, édes lányom, ez az ember egy —
élczlapnak a szerkesztője.

E tr y elszánt ember.
Beme-ry Garages Máté falusi gazda ember valami 

panaszos ügyben a járásbírósághoz. Amint belép a kan- 
czelláviába, rárivall mérgesen az ogvik hivatalnok:

— Hogy móri kend a kalapját és a botját a hi­
vatalba behozni ? '.

Haragos uram szó nélkül kunegy. s vissza jón 
hot és kalap nélkül. Ezután körülnéz és meglátva a 

künn ügető két sovány diurnistát, 1»ii szkon
odaszól nekik. .. , ,

— No. no ; csak csendesen ! Hiszen nem ijedek.
én meg bet nélkül se maguktól !
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Mindig elégedetlen.
Szomszéd : Hogy megy az üzlet, szomszéd ur
Eaernjogyóros : Rosszul. Két hét óta folyton esik 

nem adhatok el egyetlen napernyőt sem. 
i Szomszéd (néhány nap múlva): No, szomszéd,
most csak nőm panaszolkodhatik ! Napok óta ionon

Ksernyőgyáros: Ügy van. tőnkre kell, hog) men­
jen az amber előbb-utóbb. Egy hét óta nem adtam el 
egyetlen esernyőt sem.

Nem kell...
Utazó ügynök : „Ezeket a képes könyveket na- 

gyón ajánlhatom. Oly erősek, hogy el sem lehet őket 
szakítani.“

Könyvkereskedő : „Akkor esak vigye okét, mert 
nekem épp olyan kell. a melyik 2 hét alatt elszakad.

Gergely bácsi balkánja.

Mázsás Gergely nyugalomba vonulván, balkonos 
házat építtet magának a főtéren. Barátai felhasználván 
a ház szép fekvését, egész nap ott ülnek a balkonon, 
ugv hogy szegény Gergely bácsi szinte kiszorult on­
nan. Eleinte csak tűrte, de elvégre is megunva a dol­
got. előhivatja az építőmestert * mérgesen ráförmed.

„Uram, én azt mondtam Önnek, hogy egy bal­
kont építsen a házamhoz, nem pedig idegenek pá­
holyát."

Azóta Gergely bácsi sétálhat a balkonján.

Fenegyerek.
Tata : „Laczi te 1 Azonnal hadd félbe a játékot 

és eredj tanulni 1 a mama mondta 1“
Laczi: „Ugyan tatám, esak nem vagy papucshős!“

Nem megy a jégre.
„Hallod barátom téged az idén még nem látta­

lak a jégen!“ .....................
„Tudod pajtás, én a tavalj a jégen ismerkedtem 

meg a feleségemmel s azóta — már nem megyek a 
jégre.“

Zenekedvelő szakácsnő.

Szakácsnő : Arra kérem a nagyságát, na tessek 
zongorázni, mikor nálam van a szeretőin, aki mindig 
elhozza a nótáját : mert ez e borzasztó disharmonia 
sérti a fülemet.

A szórakozott házaspár.

Asszony : „Szóltál már a kocsisnak, Apus ?“
Férj (szünet múlva): „Sessék ?“
Asszony (újabb szünet után): „Ha ?■*
Férj: „Mi ?“

Baka beszéd.

Öreg baka (mesél): A vöt oszt a háború! Mag 
lájnál egy nap álltunk harminczhat óráig a gyors j 
tűzbe !

Kő lt ő i e sea,
„Mondjad csak czimbora, te tulajdonképen hol és 

mikor születtél ? „Nem anyától lettem, — Föltettek a 
fára, — Rózsafán termettem, — Leestem a sárba, — 
Úgy találtak harmincz éve — Márczius havába." „Aha! 
tehát tavaszi bimbó vagy 1“

Gondolattöredékek.
A ki megért, elég annak egy szó 
Az ostobának tízezer se jó.

Annak segít a szerencse 
A ki magán segitni tud.
Hogyha nem jő hozzád, kapd meg 
A mikor melletted fut.

Lustaság a lelket rágja 
Mint a rozsda a vasat.
Ha ekéd a földet vágja,
Tiszta, fényes úgy marad.

Nagy koplaltató reményünk 
Belehal ki abból él.
Ha magasba törtet lelked 
Fáradalmaktól se félj !

Reuyhes az élet átka,
Szegénység jár a nyomába.

Nec sutor cropidam. ..
Vasúti jegyet vált a paraszt. „Melyik osztályút ?* 

kérdi a pénztáros. „Tegyen az első osztályba ?“ mondá 
a paraszt. -A vonatvezető a legnagyobb udvariassággal, 
noha nem minden gúnyos, mosoly nélkül, megmutatja 
helyét az I. osztályú kocsiban. Mikor a legelső állo­
másnál benéz a eondoctcur a kocsiba, ott látja a pa­
rasztot a földön ülve. „Vigyen ki uram, mert. itt na­
gyon rósz az ülés 1" rimánkodik a paraszt. „Hát mórt 
nem ült az ülésre ?" kérdi a eonducteur. „Hát nem 
mertem kérem a bőrnadrágommal a íinom bársonyra 
ráülni 1“

Sz, j. Budapest. Későn érkezett. Alkalomadtán 

nónu látszik, hiába várom érte-
sitésed. az említett ügyben.

M. K. Helyben. Nem közölhető.

,DEBRECZENI LAPOK.
A _. n n.rvpi um zo

Mikor és hol vannak zeneestélyek
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 6 

órától 9-ig, katona-zene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként há­

romszor van zeneestély este 8 órától, még P6' 
dig szerdán a Magyari lestvérek, szombaton 
Eácz Károly s vasárnap felváltva játszana*.

Az „Arany-Bika“ kávéházban, hetenkint 
két zeneestély van ; héttőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek es 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene- 
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zeneestélyeket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zeneestély.

Bókolás.
„Ha még fiatal volnék kedves Nagysám, 

elé raknám vagyonomat."
„Oh arra még elég — fiatal."

lábai

Szerkesztői üzenetek.
B. M. Battoiwa. Kéziratait b. levélő kíséretében 

megkaptuk. Köszönjük. Egyiket o számunkban hozzuk. 
A másikat legközelebb. Kérjük további szives munkás­
ság át. Fogadja legszivélyesebb üdvözletünket.

2 arany 
12 ezüst 

érem 
9 disz- és 
elismerő 
okmány.

Kwizda Ferencz János.

Kwizda-féle
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Restitutionsfluid
cs. és k. hiv. szab. mosóvíz 

lovaknak.
Egy palaczkkal frt 1.40 o. é,

30 év óta udv. istállókban valamint! 
katonai és polgári nagyobb istál­
lókban is, használatban; nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erő­
sítésül: továbbá fiezamodások. 
rándulások, az inak merevsége 
s más ily alkalmaknál; képesíti 
a lovat kiváló teljesítményekre

í>r
j-5‘
cc-<
E/3
Np.

idomitásnél. - -—,

Tessék a fönnebbi Kapatő a
gyógyszer-
tárakban ás 

drogiatákr.ál.

védjegyre
tigyelni, s a vételnél

1 határozottan kife-

Kwizda-féle
Restitutionsfluid

Fő letét:
kerül, gyógyszertár 

Korneuburgban.

is:-- amBBm
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Mindenütt kapható•Jikító 25kr.

f
alódi egészségi éa családi kávé,
mely Kathreiner gyártási módja 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta-kávé 
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-fóle kávé a legiz- 
Ietesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt 
a ez okból a vevő közönség által nem 

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakoita 

idegen anyagokkal hamisitvák.
Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi 

kávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztai 

tásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.
A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 

intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, 
azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb 
erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszermmd a 

legizletesebb ital.
Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége 

érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az 
értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a 
közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon 

látható névre

Kathreiner! r 's

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék ma­
gukat rábeszélni! A valódi „Kathreinert” sohasem 
szabad más csomaglúsban, vagy nyitott árúként eladni.

•S bt\nb (W

<■ eÁn f) f.

\
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MARGIT-CREME
hírneves, az elegáns hölgyek 
által használt arczcróme (nem 
zsíros kenőcs) rövid idő alatt 
ifjitja és szépíti az arczot, el­
távolít az arczról mindennemű 
bőrtisztátlanságot.

Egyedüli szer szeplő máj" 
foltok, pattanások, bőratka (mi- 
tesser) ellen. Bámulatos hatása 
abban rejlik, hogy a bőrre 
kenve az által rögtön fölvéte 

tik és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy 
szeplővel vagy májfoltokkal teljesen fedett arcz 
3—4 nap alatt alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmazható,
— a erőmével bekent bőrön a hölgypor remekül 
tapad. Ara 50 kr 1 frt. Margit-szappan ára 35 kr.
— Margit-hölgypor fehér, rózsa és créme színben ára 
60 kr. Margit-fogpcp 50 kr.

Földes Kelemen gyógyszertára,
Aradon, Deák Ferencz-utcza 11. hz..

Főraktár DEBRECZENBEN: Molnár Lajos urnái. 
N. Várad-utczán, a megyeházzal szemben.

,DEBRECZENI LAPOK“

ft központi tejcsarnok
a nyári szezonra belső üzletét
ygr megnyitotta -^B®

és különösen ajánlja az orvosi 
rendelet szerint készített

aludtejét.

11

Cs. kir. szab. osztr.
U(

!)■
(alapittatott 1866-ban.)

Jutányos jéghfotositás.
Társaságunk, mint minden évben, most is a 

lehető legnagyobb előnyökben részesíti feleit. Ne­
talán! károk gyorsan, méltányosan és igazságosan 
számíttatnak lel és fizettetnek ki.

Bővebb felvilágosításokat készségesen ad és 
nyomtatványokkal díjmentesen szolgál tisztelettel 
alólirott, — valamint minden községben létező ügy­
nökségünk.

A cs. kir. szab. osztr.

„PHÖNIX“ biztosiLő-társaság
vezérügynöksége Debreczenben:

BUTTYKAY MENYHÉRT, BÉKÉSSI ALBERT.

Kőszén kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak. kerítések és gazda­
sági eszközök befestésére, hordókban 
á 50 egész 250 kilo sulytartalommal; 
továbbá saját gyártmányú Koaksot 
(pirszén) kovácsok es lakatosok ré­
szére, ajánlja jutányos ár mellett

a iégSEegsgyár igazgatósága,
I> o brec/.enben.

^ * Ttot»6

Magyar

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedtezöbb esetben

1 Millió Korona.
Húzás naponta

1896 Wains 12*8i 28ia-
Nyeremény

1 jutalomdij
korona korona

3 cd S
—, 3 
3 cd ' 
N '2 _

M a e>, efi c L 'V o íE s S<u 3 jc u ti
▻>30ti o

100
200

2650
22000

ii

ii

fi

II

II

II

II

II

II

II

II

II
ny

600000
400000
300000
200000
100000
40000
20000
10000
8000
6000
2000
1000

200
150

eremények és 
I jutalom

600000
400000
300000
200000
100000
80000
40000
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284000

Hl. osztályú vételsorsjegyelt árai:
i/t 1/2 V io V20________

' 60— 3tV= ÖF2 3 — forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

Helntze Károly
Budapest, Szervi a-tér 3.

Sürgöny czim: l>ottoliriirtzr Budapest.

II osztályú sorsjegyekntk a II! osztályra való megújítása a il 
osztályú sorsjegy vissiaaoasa es a megújítási díj íiefizeíesevel

és pedig :
" sor'jegy

formt20. 10— 2— I
legkésőbben május 2 ig eszközlendö

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok

v I \



SCHVARZ MARTON
Icőzvetitó irod-ája-

DEBRECZEN
Széctienyl-iitcza 1813.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyak, ka­
száltok es kertek, vetele eladasa es ha- 
szonberbeadása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.

Egy jó bizonyítványokkal rendelkező 
fiatal, nős kerékgyártó, május elsejére állást 

keres._______________________________ _
A szoboszlói utón a következő uj osz­

tású löklek eladók : 7 hold és 3:20 Dől, két 
hold és fi76 Dől, 5 hold és 828 □öl._______

Egy bathyáni-utczai ház utáni föld, 
mely ti hold és 9C0 Col területű, eladó.

Széchényi-utczai ház után való föld j 
az Ondódon eladó. Területe bl öl (két nyilas 

és egy öl)______ __________ ____________
Vidéki gőzmalomban egy molnár

azonnali belépésre kerestetik._____________
A Póterfia-Ajtó-utczán egy ház a 

hozzátartozó földdel eladó- Az eladási teltéte­
lek oly kedvezők, hogy a vételár 25 év alatt 
törleszthotő le.

A Péterfia utczai részben egy ház bolt­
tal, lakással és minden hozzátartozó helyisé- j 
gekkel külön udvarral, május 1-től haszon- i 
bérbe kiadó. A ház kedvező feltételek 
mellett eladd.___________ ____________

Egy fűszer áru üzletben gyakorlott 
könyvelő kerestetik. _________________

Kisuj-utczán egy ház 15 és fél öl on- 
dcdi tanya földdel eladó. Ara 6000 írt. Teher 1 
van rajta 4000 frt, mely összeg rajta hagyható.I

Földbirtokokra jelzálog kölcsönök ol- j 
cső kamat és tőke törlesztés mellett, eszközöl- \ 
tétnek. I

A Halápon 81 hold és 130 [jöl föld, 
jó karban levő lakó épületekkel, góré, istálló, 
akolszin és két itató kúttal, haszonbérbe azon- ! 
nal kiadó 3 vagy 6 évre. j

Szép úri lakások május 1-re kiadók. j
Egy jó bizonyítványokkal ellátott vizs­

gázott gépész kovács állást keres.
A Csapó-utczai részben egy bolthe­

lyiség berendezéssel és lakással, bor vagy 
kávémérő helyiségnek is használható, igen 
jutányos árban haszonbérbe kiadó.

Bolthelyiségek május elsőre kiadók.

N.-Hatvan-utczán egy ház, hozzátar­
tozó földekkel vagy a nélkül eladó.

Egy fényesen berendezett ezukrász-
da, igen kedvező feltételek mellett eladó.

Korcsma és boltnak berendezhető ház, 
egész külön udvarral, homok-utezán, május 
elsőre kiadó.

Helyi és vidéki részvények vétele és 
eladása gyorsan eszközöltetik.

Egy vidéki vasúti állomás mellett levő 
jo forgalmú vendéglő haszonbérbe kiadó.

Egy nőtlen gazdasági gyakornok sze­
rény feltételek mellett állást keres.

Hargitán a fő-utezán két ház, erdő és 
legelő illetménnyel eladó.

Ugyanott 20 hold kaszálló, berendezett 
vizi malommal eladó.

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
teben fizetendők.
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PÁLINKA (sósborszesz)

VÉRTES gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb.

Egy üveg 1 es 2 korona.
Kapható gyógytárakban,drogériákban és füszerkereskedésekben,

V Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógyszerei u. m.
Dr Hruffei-féle pyomor e8?enc2ia, Dr. Heuffel-féle vertiszuto labdacsok 

Bánáti növérv-nedv Herkulesfürdői kcszvényszesz, injectio es capsules végétales stb.
_ . . Dr R0THSCHNEK E„ NIIHAL0V1TS ISTVÁN ésRaktárak üebreeZenDeil : TÓTH BÉLA gyógyszereszeknel, valamint

VÉRTES LAJOS sasgyógyszertárában LUGOS 438. sz.

STERNBERG ARMIN és TESTVERE
csász. és leír. szab. hangszer-ipar 

Telefon. Telefon.
Budapest, VII. kei*., K erepesi-ut 36. sasüm.
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Saját gyártmányú, mindennemű hau 
./«•rek es azok kellékei és alkatré 
ízei. Mindennemű hangszerek és ze 
nélomftvek javitá.a és hangolást 
a/.akszerü pontosággal teljesitteiik

a verupálczákkal egy 
a „ColumbuB“ verőfej

fn ár bili nookiwl fnlnmhncü1 ezinibalomverőtej megszűnteti az ed- I
IS, fS ill. small. „lOluIfiDIIS digi fáradságos pamutozást és ezér-
názást, erős is csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 

r ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 
vitt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
párja 1.— frt.

HieEVija/b'to ! Tiegu-ja/bt» '

par I xtox vje**
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

t r ez játéklapokkal és korlátlan tnüsun tu.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a hótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő­
leget beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

•or ■»a
saját készítmény ti

a legltitiinőblb hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhaugu harmonikákban.

Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
az egv vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki moglannlhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a‘ kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Első is egyedüli hanti harmonika gyár

Régi mester-hegedűk nagy választékban.
Harmonium és ezinibaloin különlegességek.

Debrecaen, 1896. Nyomatott Kutas! Imre könyvnyomdájában.


